 eq \x(Exercices 1 : Equations et inéquations)
Ex1
a. Résoudre dans EQ \o\al(I;\d\fo2()R) :            –5x + 3 = 0               ;                2x + 5 = 0
b. Etablir le tableau de signe des deux expressions précédentes.


Ex2
 Résoudre dans EQ \o\al(I;\d\fo2()R) :
1)                    3x + 5 = 2x – 1                          2)                      eq \s\do1(\f(4x + 1; x – 3)) = 2
3)                       eq \x\le\ri(x) = 6                                      4)                eq \x\le\ri(2x – 5) =  eq \x\le\ri(4x + 3)
5)                      x2 – x – 1 = 0                            6)               eq \s\do1(\f(1;4)) x2 – 5x + 9 = 0
7)                eq \s\do1(\f(( – 3x + 1) (x + 3) ;x – 2 )) SYMBOL 179 \f "Symbol"\h 0                     8)                eq \s\do1(\f(3x2 – 5x – 8;3x2 + 5 x –8)) < 0


Ex3
Factoriser les polynômes suivants :

1) A = (x + 5) ( 3 – 2x) + x + 5                             2) B = 5 x3 – 5 x2 + x – 1
3) C = 4x2 – 12x + 9                                               4) D = (x – 1)2 – 4(2x + 3)2
5) E = 2x2 – 3x – 2                                                6) F = – x2 + 2x + 24


Ex 4
Soit le polynôme P = 5x3 + 3x2 – 8x – 6
1. Montrer que P peut s’écrire sous la forme (x + 1) ( ax2 + bx + c) où a, b et c sont des nombres réels à déterminer.
2. Résoudre P SYMBOL 179 \f "Symbol"\h 0 dans EQ \o\al(I;\d\fo2()R).

Ex 5
 Factoriser au maximum les polynômes suivants
A = – x2 – 7 x                                         B = 3x2 – 1                               C = – 4 x2 + 25
D = 4x2 – 12x + 9                                   F = 100 x2 + 9                           G = – x2 +1
H = – 4x2 +1                                           I = x2 + 2 x +1                            J =  x2 – 9
K = 2x( x – 3)2 – x2(x – 3)                      L = 9 – (x + 1)2                          M = ( x + 4)3 4 x(x + 4)2
N = – (2– x)2 + 1                                    P = – 4( x – 3)2 + (2 – 5x)2


Ex 6
Réduire au même dénominateur puis factoriser si possible le numérateur obtenu.
Attention aux valeurs interdites, les préciser.
A =  eq \s\do1(\f(x2;4)) +  eq \s\do1(\f(x;3)) +  eq \s\do1(\f(1;9))                                    B =  eq \s\do1(\f(3;x)) –  eq \s\do1(\f(x + 1;4x)) – 1                 C =  eq \s\do1(\f(3x;2 – x)) –  eq \s\do1(\f(x + 2;x))
D = x – 1 –  eq \s\do1(\f(x + 4;x +2))                               E =  eq \s\do1(\f(2 – 5x;5x)) –  eq \s\do1(\f(4;x2)) + 1                F = x + 1 –  eq \s\do1(\f(3;x – 1))


Ex 7
Etudier le signe de chacune des expressions suivantes 
A = 1 + 2(x – 1)2                              B = 1 – 6x + 9x2                           C = – 4 x2 + 1
D =  eq \s\do1(\f(1 + x2 ;2x))                                        E =  eq \s\do1(\f(x2 – 4; ( x +3) 2))                                 F = 2x2( x – 3)


Ex 8
Pour chacun des polynômes suivants, à l’aide du discriminant, déterminer les racines et étudier son signe.
A = x2 + 5 x +6                                   B = x2 – x +2                            C = – 4x2 + 4 x – 1
D =  eq \s\do1(\f(1;4)) x2 – 5 x + 9                               E = –  eq \s\do1(\f(1;2)) x2 + 4x –  eq \s\do1(\f(7;2))                    F = – 2x2 + 5x –  eq \s\do1(\f(7;2))


Ex 9:
Résoudre dans EQ \o\al(I;\d\fo2()R) :
1)       (x2 – 3 x +1)( x2 + 2 x +1) > 0                        2)   eq \s\do1(\f(– x2 –x – 1;2x2 – 3 x – 1)) SYMBOL 179 \f "Symbol"\h 0
